

出访总结

无锡职业技术学院 奚茂龙 胡珣

今年6月初，校长周桂瑾率代表团赴印尼公访期间与印尼特里沙克迪旅游大学校长Fetty女士举行会谈，双方共商联办国际学术会议。经国际处与印尼特里沙克迪旅游大学多次协调商议，基于两校在旅游与酒店管理专业领域的合作基础，定于10月举办旅游国际会议，进一步巩固我校与东盟国家高校间的教育交流与合作、扩大我校国际教育影响力。

经报省厅审核批准，第四届旅游国际会议于10月16日至18日在马来西亚吉隆坡联合举办，我校奚茂龙副校长率团参加。

此次会议主题为“重新思考全球背景下的旅游可持续性”，围绕“后疫情时代国际旅游产业发展”“全球化视野下的国际旅游城市建设”“非物质文化遗产的旅游开发”等议题展开深入探讨。来自中国、印度尼西亚、马来西亚、泰国、瑞士、印度等10余个国家的50余所高校和30家企业的370位专家学者与会。在开幕式上，我校奚茂龙副校长代表学校致欢迎词，希望大会成为促进旅游业领域的合作、知识交流和创新的一个重要里程碑。他提出旅游业是和平的使者、友谊的桥梁，在推进文化交流和文明互鉴的作用愈发明显。讲好中国故事，塑造中国形象，是新时代中国旅游业的使命担当。学校将致力于旅游产业的研究与实践，进一步加强多方教育交流与合作，服务“一带一路”，不断提升中国旅游国际影响力，通过全方位、多层次、多渠道的传播，

向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。在两天的会议中，代表团分别参加了桌面会展、专题讨论会和学术论文演示等议程，围绕国际旅游产业在可持续性实践、技术进步以及文化沉浸式体验等，与参会的世界各国院校、企业代表进行了深入交流，为后续旅游专业的国际化发展明确了方向。

我校与印尼特里萨克迪旅游学院自 2016 年签署合作框架协议并开展合作以来，双边合作机制和平台不断建设完善，消除障碍、提高合作效率，在学生交换、学历联合培养、师资培训、国际科研合作以及国际学术会议等方面从理念转化为行动，确保现有合作项目的可持续性，取得了实打实、沉甸甸的成果，成为“留学锡职”品牌项目之一。我校与印尼旅游与酒店管理大学联盟（AITTEI）合作，建立了“中国-印尼旅游与酒店管理研究中心”，为深化教学研究国际化搭建平台。2023 年，我校“旅游和酒店部”获得了世界学院和理工学院联合会（WFCP）颁发的优秀奖。

2023 年是共建“一带一路”倡议提出十周年，此次会议期间恰逢第三届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举办。中印尼是重要的战略伙伴，两国高等院校领域的高水平合作，对加深信任、促进友谊和推动双边关系具有重要意义。学校主办此次国际会议是向“一带一路”倡议提出十周年献礼，也将进一步提升学校与海外合作院校之间教育交流合作的内涵、层次和水平，推动我校与“一带一路”共建国家教育合作进一步走深走实、行稳致远。